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SITUAÇÃO
ECONÔMICA 

ALIMENTAÇÃO FORA DO LAR
PESQUISA DA ABRASEL REALIZADA COM EMPRESÁRIOS DO SETOR

ENTRE OS DIAS 21 E 30 DE SETEMBRO EM TODO O BRASIL

QUASE METADE DOS EMPRESÁRIOS ESPERAM AUMENTAR O
QUADRO DE FUNCIONÁRIOS ATÉ O FIM DO  ANO. OUTROS

51% TÊM A EXPECTATIVA DE MANTER O TIME ATUAL E
APENAS 4% DIZEM QUE IRÃO REALIZAR DEMISSÕES. 

PRETENDEM CONTRATAR ATÉ DEZEMBRO

PROGRAMAS DE RECUPERAÇÃO FISCAL TÊM SURTIDO EFEITO. DOS 84%
QUE ESTÃO NO SIMPLES NACIONAL, 31% DISSERAM ESTAR COM
PARCELAS EM ATRASO. O NÚMERO É MENOR DO QUE O APURADO EM
AGOSTO (36%), JULHO (38%) E JUNHO (42%)

INADIMPLÊNCIA VOLTA A CAIR

SET/2
2

SIMPLES NACIONAL

QUEREM REFORÇAR O TIME
PREVENDO AUMENTO DE DEMANDA

MEDIDA É PREPARAÇÃO PARA EVENTOS COMO COPA DO MUNDO, NATAL E RÉVEILLON. OUTROS 25%
QUEREM CONTRATAR PARA SUPRIR NECESSIDADES ATUAIS DA EMPRESA, 13% PARA RENOVAR A
EQUIPE, 11% PARA LANÇAR NOVOS SERVIÇOS/PRODUTOS E 9% PARA ABRIR NOVAS FILIAIS. 

DOS ENTREVISTADOS DIZEM TER CONTRATADO
FUNCIONÁRIOS EM SETEMBRO

A QUASE TOTALIDADE DOS ESTABELECIMENTOS (99%) QUE PRETENDEM CONTRATAR
ENCARAM ALGUM GRAU DE DIFICULDADE PARA ENCONTRAR PROFISSIONAIS

O MAIOR EMPECILHO É ACHAR PROFISSIONAIS ESPECIALIZADOS, COMO
PADEIRO (72% DISSERAM TER GRAU MUITO ALTO DE DIFICULDADE PARA
ENCONTRAR) E SOMMELIER (71%). MAS CHEF DE COZINHA (62%), GERENTE (59%)
E PROFISISONAL DE TI (39%) TAMBÉM ESTÃO EM FALTA NO MERCADO.

FUNÇÕES MAIS PROCURADAS POR QUEM PRETENDE CONTRATAR*:
AUXILIAR DE

COZINHA



GARÇOM
ATENDENTE
OU CUMIM



COZINHEIRO

CHEF DE
COZINHA



GERENTE

*ERAM PERMITIDAS RESPOSTAS MÚLTIPLAS

45%

19%

36%

RESULTADO DAS EMPRESAS

45%
TIVERAM
LUCRO EM
SETEMBRO
O QUADRO (RELATIVO AOS
NÚMEROS APURADOS EM AGOSTO)
É DE TOTAL ESTABILIDADE EM
RELAÇÃO AOS NÚMEROS DA
ÚLTIMA PESQUISA, COM 36% EM
EQUILÍBRIO E 19% AINDA
TRABALHANDO NO PREJUÍZO.

PAULO SOLMUCCI
PRESIDENTE DA ABRASEL 

O SETOR ACOMPANHA A MELHORA NOS INDICADORES ECONÔMICOS DO PAÍS E DEMONSTRA
OTIMISMO COM OS EVENTOS QUE PROMETEM TRAZER UM BOM FINAL DE ANO. ISSO SE REFLETE
NA INTENÇÃO DE CONTRATAÇÕES. A FORMAÇÃO DE MÃO DE OBRA E A OFERTA DE PROFISSIONAIS
ESPECIALIZADOS, NO ENTANTO, CONTINUA SENDO UMA CARÊNCIA EM NOSSO SETOR.


